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Exercice de chimie : 

I.  1)   Classe de l’alcool : c’est un alcool primaire parce que le produit obtenu est un acide carboxylique. 

    2)    a-  Nombre de moles d’acides carboxyliques contenus dans (S1) : 

CB VB BE= CA VA    AN :    CBB VBE= 15.10-3x0, -1=  

            b-  Masse molaire de l’alcool A :  

- Concentration molaire de l’acide   
- Nombre de mole d’acide obtenu par 1,38g d’alcool 

CnH2n+2O                          CnH2nO2

14n+18                            1mol 

1,38g                            

D’où     CA=  

             

          14 x 0,03n+18 x 0,03=1,38 

 D’où la formule brute de l’alcool: C2H6O 

Sa masse molaire 2x12+6x1+16=  

C’est un éthanol  CH3 - CH2 – OH  

II   1- Equation de réaction de l’acide avec l’eau : 

             

    2-  a) Concentrations des espèces chimiques : 

Espèces chimiques :  H2O , H3O+ , OH- , HCOOH , HCOO-

[H3O+]=10-2,7=1,99.10-3  

[OH-]=  

Eléctroneutralité : [H3O+]=[ OH-]+[ HCOO-] 

[OH-]<<[H3O+]             [H3O+]=[ HCOO-]=1,99.10-3  



 

 

pKa=pH-                   

                                                    [ HCOO-]=0,089[HCOOH] 

                                                   [HCOOH]=   

b) Valeur de n: 

Concentration molaire de l’acide: 

CA=[HCOOH]+[HCOO-] 

CA=2,23.10-2 + 0,199.  

CA= 2,429.10-2          x V 

                                                                 = x 0,5  

                                                                =1,245.  

3) Calcul de m: 

pH=3,75        [H3O+]=  

   [OH-]= =0,56.  

                       [Na+]= =  

Electroneutralité : [OH-]+[HCOO-]= [H3O+]+[Na+] 

           [OH-]<<[H3O+]<<[Na+]             [HCOO-]= [Na+] 

pH = pKa                 [HCOO-]=[HCOOH] 

                                CA=[HCOO-]+[HCOOH]=2[HCOO-]=2[Na+] 

                                    =2x0,05m            m=  

                                                                 m=0,2429g de soude 

Exercice de physique I 

Partie 1: PHYSIQUE NUCLEAIRE 

1)      
a)      Equation de désintégration  

                                       avec           X= N  
b)      Calcul de la constante radioactive λ : 

λ=  



 

 

2)    a-  Calcul de NO : 

             NO=   x = noyaux de CO

b- Nombre de noyaux N1 à l’instant t1=années 

             N1=N =0,10.1023 =0,10.1023 x 0,88=0,088.1023noyaux 

3)    a-   Définition de l’activité radioactive : c’est le nombre du noyaux désintégrés par unité du temps 

b-   Calcul de pourcentage :  
  
  
PARTIE 2 : 
1)      a-   Position de l’image A1BB1 : 

                   =  

                                                          AN :   
   

       b-   Valeur du grandissement  

= =                 =-2 

2)      a-  Construction des images A2BB2

 

Détermination de  

                       avec  

                                                                              

                    Hauteur de   :            



 

 

                                                                                                 =1,5 =1,5(-2AB) 

                                                                                                           = -3AB = -3 x 5= -15cm 

                      b- Grandissement du système   

                              

  

Exercice de physique 

    a-  Vérifions que:   Z=33Ω 

Z=    =  

 = =33,04 Ω = 33Ω 

b- Intensité efficace I du courant: 

       U=Z.I             I=              AN : I=  

c- Détermination de  

2 <                 <0 

                                       Cos( )=  

                                                 -68,68°=-0,38   

1)      a-  Calcul de  

                        

                    x 3,636A = 277,46V 

b-   Calcul de  

                cos( )=  

                      ( =80,9° = 0,45  

Probleme de physique

1)       a-  Acceleration  de la masse 



 

 

       M.R.U.V :   +                      avec    et    

                                =  

                              = =  

                        =  

b-  Montrons que le moment d’inertie du système est égal   

                                   Système masse M : TCI    

                                                                           

                        Système cylindre : T.A.A : =  

                                                                     

                                                                     

Or   

                   

AN :  

      Donc,  



 

 

 

2)      Expréssion de la nouvelle acceleration : 

Système masse M : T.C.T   

Projection         P-T=                       T= 

Système cylindre : T.A.A : =  

                                                  

                                                               

                                                            

 

  

Posons  X=               = X +  

                                         X + β   et  β=  

c- D’où    

d-  Calcul de l’accélération  



 

 

             AN :  

  

ELECTROMAGNETISME 

1) Forces exercées par (S) à l’équilibre 

-  Force magnétique (Force de Laplace) :  

-  Poids de la  masse m :   

-  Tension du fil :  

2) Valeurs de l’intensité de courant I : à l’équilibre 

 =0 

-  

 

10A=15A 

 

 

 

 


